
Oktober 2016

sehr gut … … sehr schlecht

NHL-K 2016
Nürnberg-Fürth-Erlangen

Umfrage

1 2 3 4 5 6 Durch-
schnitt

Frage 1 Wie groß ist die Wahrscheinlichkeit, dass ihr in der Saison 2017 wieder in der 0% 20% 40% 60% 80% 100%

NHL-K dabei seid? 0x 1x 0x 1x 3x 15x 91,0%

Frage 2 Wie gut findet ihr den Ligamodus, d.h. zwei Ligen (1./2. Liga) mit Hin- und
Rückspiel bzw. Auf- und Abstieg? 18x 2x 0x 0x 0x 0x 1,1
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Rückmeldungen:    20 von 20 Teams

Frage 3 Sollte etwas am Ligamodus (z.B. Anzahl der Teams) geändert werden? Ja 1x Nein 19x

Folgende Themen wurden genannt:
-

Frage 4 Wie gut findet ihr den NHL-K-Pokal? 15x 4x 1x 0x 0x 0x 1,3

Frage 5 Sollte etwas am Pokalmodus geändert werden? Ja 1x Nein 19x

Folgende Themen wurden genannt:
G d ät li h i ( f ä i 1 T V t lt i F i T i h i O ti V t il ll T i d

Einführung einer Aufstiegsrelegation. Aufgrund der milden Temperaturen könnte diese in der Woche nach dem
offiziellen Saisonende ausgetragen werden. Das Ergebnis stünde dann auch bis zur Abschlussfeier fest.

-

-

Frage 6 Sollte das Pokalfinale auch zukünftig an einem festen Termin und an
einem festen Ort (Road to Valznerweiher) stattfinden? Ja 19x Nein 1x

Folgende Themen wurden genannt:
-

Untere Liga mit Heimvorteil!

Wenn ein Finale an einem Sonntagmorgen um 9 Uhr stattfindet, sind leider sehr wenig Zuschauer dabei. Vielleicht kommen
an einem Termin am Nachmittag mehr und dann ist es egal, ob das Spiel beim Club stattfindet oder auf einem anderen
qualitativ guten Platz.

Grundsätzlich nein (ggf. wäre eine 1-Tages-Veranstaltung in Form eines Turniers auch eine Option. Vorteile: alle Teams sind
zusammen, viele Zuschauer, es geht nur ein Termin drauf, anstatt bis zu 5 Spieltagen; Nachteil: es braucht einen Ausrichter).

Frage 7 Akzeptanz des Spielplanes? 10x 9x 1x 0x 0x 0x 1,6

Frage 8 Wie gut findet ihr die Ligasitzungen? 3x 13x 4x 0x 0x 0x 2,1

Frage 9 Sollte etwas an den Ligasitzungen geändert werden? Ja 3x Nein 17x

Folgende Themen wurden genannt:

(Wie passt euch der Rahmenterminplan / die Spieltage, die euch von der Ligaleitung vorgegeben werden?)

q g

Pflichtanwesenheit für einen Teamvertreter bei 3 Sitzungen ansonsten wird Kaution einbehalten-
-
-
-

Frage 10 Wie gut findet ihr die Kommunikation zwischen den Teams? 1x 13x 6x 0x 0x 0x 2,3

Frage 11 Wie gut findet ihr den Ligarat? (Umsetzung, Erreichbarkeit, Regeltreue) 12x 7x 1x 0x 0x 0x 1,5

Vorab die zu besprechenden Punkte veröffentlichen.
1 Teilnehmer pro Team Pflicht an mind. 2 Sitzungen pro Jahr.
Leider hat bisher nie jemand von uns an den Ligasitzungen teilgenommen :/

Pflichtanwesenheit für einen Teamvertreter bei 3 Sitzungen, ansonsten wird Kaution einbehalten.

Frage 12 Sollte etwas am Ligarat geändert werden? Ja 0x Nein 20x

Folgende Themen wurden genannt:
-

Frage 13 Wie gut findet Ihr die Regeln der NHL-K? 13x 7x 0x 0x 0x 0x 1,4

Frage 14 Fehlt nach Eurer Meinung noch eine Regel in der NHL-K, die
unbedingt ein Thema regeln muss? Ja 2x Nein 18x

Folgende Themen wurden genannt:

-

-

-

Heimrecht zu machen. Letztendlich MÜSSSEN wir ja immer einen Wochenendtermin angeben.

Was passiert bei Uneinigkeiten über ein Foul, viele Mannschaften spielen dann schnell weiter während der Rest noch diskutiert,
das hatten wir diese Saison 2 mal.
Spieltagsregel ist weiterhin nicht wirklich ausgeglichen. Als Mannschaft, die gerne unter der Woche spielen möchte, haben wir
keinerlei Chance, gegen Gegner, die Spieltage unter der Woche per Default ausschließen dürfen, gebrauch von unserem
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Frage 15 Wie gut seht ihr euch als Team in den Themen …
… Termintreue? (Haltet ihr euch an den Spielplan) 6x 12x 2x 0x 0x 0x 1,8
… Erreichbarkeit? (Wie gut seid ihr erreichbar) 11x 8x 1x 0x 0x 0x 1,5
… Fairness / Toleranz? (Wird jede strittige Spielszene diskutiert, ...) 2x 14x 4x 0x 0x 0x 2,1
… Disziplin?  (Haltet ihr euch an die Regeln, Absprachen, Termine, …) 13x 7x 0x 0x 0x 0x 1,4

Frage 16 Habt ihr oft darüber nachgedacht, einen Beobachter (Regel 10) anzufordern? Ja 0x Nein 20x

Frage 17 Wie gut werden die Teams über das Geschehen rund um die NHL-K informiert? 15x 5x 0x 0x 0x 0x 1,3

Frage 18 Fehlen euch noch Infos über unsere NHL-K auf der Homepage? Ja 0x Nein 20x

Folgende Themen wurden genannt:
-

Frage 19 Findet ihr es gut, dass die Anzahl an Vereinsspielern pro Team
(2015 = max. 8 / 2016 = max. 4) verringert wurde? Ja 19x Nein 1x

Nein, aber über die CdF (regelmäßige Aktualisierung der Ergebnisse).

( ) g

Frage 20 Sollen grundsätzlich weiterhin Vereinsspieler zugelassen werden? Ja 13x Nein 7x

Frage 21 Habt Ihr sonstige Anregungen, Verbesserungen, Wünsche, Bedenken …? Ja 2x Nein 18x

Folgende Themen wurden genannt:
-

-
erreichen immer wieder den direkten Aufstieg (2 Teams in 2013, 1 Team in 2015, 1 Team in 2016). Ggfs. sollten auch mal durchschnittliche

Der Saisonbeginn ist, gerade mit Pokalvor- und Hauptrunde, sehr eng getaktet, im Oktober/November sind kaum Spiele angesetzt.
Verschiebung wäre sinnvoll.
Das Leistungsvermögen der NHL-K hat seit unserem Einstieg vor ein paar Jahren enorm zugenommen. Insbesondere die Neueinsteiger

-

Frage 22 Was unterscheidet die NHL-K von anderen Hobbyligen (besser / schlechter)?
Folgende Kommentare wurden genannt:

- Termintreue und Spielplätze sind perfekt!
Besser: Organisation Kommunikation Auswahl der teilnehmenden Mannschaften Fairness Austragung der Spiele Spielorte etc

g ( ) g
Mannschaften aufgenommen werden, um die Hobbyliga nicht zur Halbprofessionelliga werden zu lassen.
Wir finden es super, dass man als Heimmannschaft einen der beiden Teamspieltage des Gegners auswählen muss, aber wenn der Gegner
angibt: Freitag Abend und Sonntags vormittags ... dann wird es manchmal wirklich schwer einen Termin zu finden. 
Meiner Meinung nach sollte zumindest der Spieltag am Wochenende ohne feste Zeit sein. Es gab eine Mannschaft in dieser Saison, die an 
Sonntag auf den Vormittag bestand. Wir sind schon extra auf Sonntag gegangen, obwohl das eigentlich nicht unser Spieltag ist.

-
-
-
-
-
-
-
-

-
mit der Liga sind

Besser: Rahmenterminplan, immer noch niedrige Ausfallquote, funktionierender Ligarat mit nachvollziehbaren Entscheidungen
Sie ist einfach extrem gut organisiert und geführt! Es kommt immer ein toller Wettbewerbscharakter dabei heraus!
Bessere Orga.
Können wir im Team nicht beurteilen, da wir noch nie in einer anderen Liga gespielt haben. Prinzipiell ist allerdings aus unserer Sicht
die tolle Organisation und der (zumeist) Hobby-Charakter der Teams ein absolutes Plus.
Die Liga ist am besten organisiert im Nürnberger Raum. Haben auch Kontakt zu anderen Hobbyligen-Teilnehmer, die nicht so zufrieden

Besser: Organisation, Kommunikation, Auswahl der teilnehmenden Mannschaften, Fairness, Austragung der Spiele, Spielorte, etc.
Die Führung ist top.
Alles ist besser, die meisten Spiele werden gespielt, das meiste ist durch das Regelwerk gut geregelt!
Besser: Gute, faire Teams.

-
-
-
-

Frage 23 Wollt ihr noch einen persönlichen Kommentar abgeben? Ja 9x Nein 11x

(Wird nicht veröffentlicht, bleibt nur bei der Ligaleitung)

Frage 24 Bitte benotet die Teams aus eurer jeweiligen Liga mit Schulnoten von 1 (sehr gut) bis 6 (ganz schlecht).

mit der Liga sind.
Kann ich nicht beurteilen, da ich die anderen Hobbyligen nicht so gut kenne. Aber Kleinfeld ist super!
Besser: Sehr professioneller Ablauf, Termintreue, wenig Spielabsagen.
Hatten noch keine Erfahrung mit anderen Ligen!
Wir kennen uns leider nicht wirklich mit anderen Hobbyligen aus, von daher ist es schwierig dazu etwas zu schreiben.

Frage 24

Bemerkung: Das Ergebnis dieser Frage wird nicht veröffentlicht!

Bitte benotet die Teams aus eurer jeweiligen Liga mit Schulnoten von 1 (sehr gut) bis 6 (ganz schlecht).
Seid bitte fair und ehrlich!                         Kriterien: Beliebtheit, Fairness, Termintreue, Erreichbarkeit, …
Hinweis: Das eigene Team wird nicht benotet.
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